

A construction site under a clear blue sky. In the foreground, two large yellow cylindrical pillars are visible, supported by white diagonal braces. Behind them, a dense grid of steel rebar is set up for a concrete pour. Several construction workers wearing hard hats and work clothes are visible at the base of the pillars.

СЕМИНАР:

**БОЖИЙ ПОРЯДОК И
ТАЙНА БЕЗЗАКОНИЯ**

А. Бокертов

2022 г.

Глава IX. Цена человеческого избрания

1. До того, как мы начнем проводить параллель, между нашим сегодняшним опытом и опытом апостола Павла, я хочу привести из Библии несколько примеров человеческого избрания и довольно печальных результатов того, какие результаты произошли в следствии того, когда эти люди сошли с прямого Божьего пути.
2. Мы уже видели, что произошло, когда Христос избрал одиннадцать, а люди выбрали одного. Результат был очень ясным и четким.



Кадес - Варни

1. В книге Чисел есть второе свидетельство этой великой истины.

2. Библия говорит: *«если же не послушает, возьми с собою еще одного или двух, дабы устами двух или трех свидетелей подтвердилось всякое слово»* Матф. 18 16.

- *«В третий уже раз иду к вам. При устах двух или трех свидетелей будет твердо всякое слово»* (2 Кор. 13:1).

- *«Недостаточно одного свидетеля против кого-либо в какой - нибудь вине и в каком-нибудь преступлении и в каком-нибудь грехе, которым он согрешит: при словах двух свидетелей, или при словах трех свидетелей состоится дело»* (Втор. 19:15)

- *«Обвинение на пресвитера не иначе принимай, как при двух или трех свидетелях»* (1 Тим. 5:19)

3. И Ветхий Завет должен обеспечить свидетельство в той же мере, как и Новый. Мы обнаружим, что у нас есть не просто один или два, или три, но довольно много свидетелей в Слове Божьем, чтобы ясно показать нам катастрофические результаты поворота от Божественного руководства к человеческому.

4. В первых стихе 13 главы Чисел мы имеем следующие слова: «После сего народ двинулся из Асирофа, и остановился в пустыне Фаран. **И сказал Господь Моисею, говоря: пошли от себя людей, чтобы они высмотрели землю Ханаанскую, которую Я даю сынам Израилевым; по одному человеку от колена отцов их пошлите, главных из них»** (Числ. 13:1-3).

5. Согласно этим стихам, Божий план заключался в том, чтобы двенадцать разведчиков пошли в Землю Обетованную.

6. Но давайте обратимся к книге Второзаконие, и **придем в ступор от того, что мы там читаем**: «И отправились мы от Хорива, и шли по всей этой великой и страшной пустыне, которую вы видели, по пути к горе Аморрейской, как повелел Господь, Бог наш, и пришли в Кадес-Варни. И сказал я вам: вы пришли к горе Аморрейской, которую Господь, Бог наш, дает нам; вот, Господь, Бог твой, отдает тебе землю сию, иди, возьми ее во владение, как говорил тебе Господь, Бог отцов твоих, не бойся и не ужасайся. **Но вы все подошли ко мне и сказали: пошлем пред собою людей, чтоб они исследовали нам землю и принесли нам известие о дороге, по которой идти нам, и о городах, в которые идти нам.** Слово это мне понравилось, и я взял из вас двенадцать человек, по одному человеку от [каждого] колена» (Втор. 1:19-23).

Чья это была идея?

7. Идея человека.

Как же нам тогда примирить эти два места Писания, которые вроде как говорят противоположное идеи?

8. Я думаю, вы уже знаете ответ. В главе 13 книги Чисел, **Бог просто инструктирует как поступать по-человечески**. В книге «Патриархи и пророков», нам рассказывается полная история того, что произошло:

- *«Спустя одиннадцать дней после того как евреи оставили гору Хорив, они расположились станом в Кадесе, в пустыне Фаран, неподалеку от обетованной земли. **Было предложено направить туда людей, которые осмотрели бы землю. Моисей сообщил об этом Богу и получил разрешение с указанием послать от каждого колена одного из начальников.** Люди были избраны, и Моисей повелел им пойти осмотреть землю и узнать, что она собой представляет, — ее расположение, природные особенности, какой народ там живет, сильный или слабый, и какова тамошняя земля, способна ли она плодоносить, урожайна ли» (ПП 387).*

9. В другом переводе: «... Здесь народ предложил послать соглядатаев, чтобы осмотреть страну...»

10. Итак, последовательность действий окончательно раскрывается перед нами в этой главе.

11. Прежде всего, народ Израиля подошел к границам земли обетованной. Бог сказал им: «Вот вы пришли на это место, войдите и овладейте им». Таково было слово Божье к ним, но народ сказал: «Нет, мы хотим прежде всего послать соглядатаев, чтобы исследовать землю».

12. Тогда Моисей пошел к Богу и сказал Богу: «Вот чего хочет народ». И Бог сказал: «Очень хорошо, если народ хочет этого, делай, что он хочет, но я скажу вам, как это сделать».

13. И Бог дал им указания, как лучше сделать это по-человеческому образу или плану. И вот эти двенадцать человек были посланы в Землю Обетованную.

14. До этого момента, весь путь из Египта через Красное море, до горы Синай был пройден, а теперь до Кадес-Варни, где они теперь находились на границах Земли обетованной. Народ Израиля вел Бог в столпе облачном днем и в огненном столпе ночью. И этот Бог не был Бог-Отец, а Христос собственной персоной.

15. Итак, Иисус Христос был тем Богом, который был там в облачном столпе днем и в огненном столпе ночью.

16. Поэтому в то время Иисус был главой церкви, над всеми в этой церкви. И именно Он решал останутся ли они или пойдут дальше, и каким именно путем они будут идти. Он был их лидером и руководителем.

17. А обязанность людей было просто следовать день за днем туда, куда облако вело их. Если бы вы были там, и вы пришли к Моисею однажды ночью и сказали ему: «Моисей, останемся ли мы завтра здесь или пойдём дальше?». Он бы сказал: «Не знаю, подожди до утра и смотри на облако. Оно скажет тебе».

18. Потому что Моисей не был главой народа Израиля. Он был еще одним членом, наряду с остальными. Конечно, он занимал более ответственное положение. Он выполнял большую работу, чем все остальные. Ибо он был особым Божьим глашатаем для Израиля, **но не более того. Он не был президентом, он не был правителем и не был законодателем.**

19. Ясное доказательство этому мы находим в книге «Патриархи и пророки», где мы находим следующие комментарии относительно ситуации в Израиле, вплоть до того времени, когда евреи захотели иметь царя:



- *«Управление Израилем осуществлялось от имени Бога и Его власти. Задача Моисея, семидесяти старейшин, начальников и судей заключалась только в проведении в жизнь законов, данных Богом, но власти издавать законы для народа они не имели. Это было условием существования нации. Из столетия в столетие посылались люди, вдохновленные Богом, чтобы наставлять народ и учить его жить по Божьим законам»* (ПП 603).

20. В другом переводе: *«Правительство Израиля управлялось от имени и властью Бога»*. И обратите внимание на слова: *«Работа Моисея... заключалась в том, чтобы просто исполнять законы, которые дал Бог; у них не было власти издавать законы для нации»*.

21. *То есть они не были законодателями, они были просто администраторами того, что сам Бог уже дал им*. Итак, Моисей не решал день за днем, куда сыны Израиля должны идти. С неизменной заботой и непогрешимым совершенством Бог или Иисус Христос, как их Глава, проводил это огромное тело людей безопасно и надежно через пустыню и привел их, как и было обещано, прямо к границам Земли обетованной.



Моисей и семьдесят старейшин

До этого момента, что было единственной и неповторимой системой порядка и организации в церкви – человеческое избрание или Божественное назначение?

1. Божественное назначение, но **за исключением трагического избрания Моисеем семидесяти старейшин.**

2. В той же книге «Патриархи и пророки» мы находим рассказ о событиях, которые привели к избранию Моисеем семидесяти старейшин. Народ вернулся к своей старой привычной жалобе и ропоту. Мы знаем, что они хотели мяса в этот момент времени, и смешанное множество людей было самой большой проблемой, в рамках этого желания:

- *«**Моисей пал духом.** Он умолял, чтобы Израиль не был уничтожен, даже если от него, Моисея, будет произведен многочисленный народ. В своей любви к израильтянам он просил, чтобы его имя было изглажено из книги жизни, но только чтобы они не погибли. Он всем рисковал ради них, и вот какую получил за это благодарность! Во всех своих лишениях, даже мнимых страданиях они обвиняли его, и их нечестивый ропот только утяжелял возложенное на него бремя заботы и ответственности...*

... *В отчаянии он был искушаем даже не доверять Богу. Его молитва звучала уже почти как жалоба: «Для чего Ты мучишь раба Твоего? И почему я не нашел милости пред очами Твоими, что Ты возложил на меня бремя всего народа сего?.. Откуда мне взять мяса, чтобы дать всему народу сему? Ибо они плачут предо мною и говорят: дай нам есть мяса. Я один не могу нести всего народа сего; потому что он тяжел для меня»* (ПП 379).

3. В другом переводе: *«Сердце Моисея опустилось... Все их трудности, даже мнимые страдания, они свалили на него; и их злобный ропот удвоил бремя заботы и ответственности, под которыми он пошатывался. В своей беде он склонен был даже не доверять Богу. Его молитва была почти жалобой.»*

4. И снова мы видим, что всякий раз, когда церковь вопиет к Богу о чем-то, даже если это будет сделано в недостатке веры, то есть неверия, **Бог всегда даст церкви или отдельному человеку свободу его собственного выбора.** Снова и снова это сбывается.

- Когда народ хотел иметь царя, Бог дал ему царя.

- Когда Моисей пожаловался Богу, что ему нужны помощники, Бог дал ему помощников.

- Когда церковь хотела избавиться от Павла, Бог позволил Павлу уйти от них.

5. Какое торжественное предупреждение в этом для нас - **никогда не приходите к Богу с просьбой о чем-то, что будет, из-за нашего недостатка веры, не для нашего блага. Иначе вы рискуете это получить от Бога.** Помилуй нас Господь, попасть в такое положение. В данном случае, что сказал Моисей? «Я не могу вынести все это один; должны быть помощники и ассистенты».

- *«Господь внял его молитве и повелел ему собрать семьдесят старейшин Израилевых — мужей не только почтенного возраста, но и обладающих чувством достоинства, здравым суждением и опытом. «Возьми их к скинии собрания, — сказал Он ему, — **чтоб они стали там с тобою. Я сойду, и буду говорить там с тобою, и возьму от Духа, который на тебе, и возложу на них, чтобы они несли с тобою бремя народа, а не один ты носил»** Господь разрешил Моисею выбрать себе самых верных и способных людей, чтобы они разделили с ним эту ответственность».* (ПП 380).

6. В другом переводе: «Господь прислушался к его молитве и велел ему созвать семьдесят человек из старейшин Израиля - людей не только преклонных лет, но обладающих достоинством, здравым суждением, и опытом. ...Господь позволил Моисею выбрать для себя наиболее верных и эффективных людей, чтобы они разделили с ним ответственность».

7. Прежде чем мы сделаем вывод, я хочу, чтобы вы обратили внимание на последовательность. До этого момента времени Моисей, как Божий посланник, действовал исключительно по Божьему назначению. Но здесь мы подходим к моменту, когда он теряет веру в Бога, и он жалуется Богу.

И когда он потерял веру в Бога, то сразу же, к чему он призывает?

8. К человеческим выборам.

9. А история такова: Божий народ ходит с Богом в живой вере, и только Бог является главой и руководителем в церкви. А затем наступает потеря веры, и так же верно, как и отпадение, к чему возвращается народ? К человеческому избранию.

10. И здесь этот великий Божий человек, Моисей, сделал это, как ни удивительно это может показаться. **И Господь разрешил Моисею; это не было Божьим планом; это не было желанием Бога; это было желанием Моисея.** И в ответ на его недостаток веры, Бог «...позволил Моисею выбрать для себя самых верных и эффективных людей, чтобы они разделили с ним ответственность».



11. Чем ближе люди подходят к Богу, тем яснее и острее их восприятие, и тем лучше они могут оценить ценность характера людей, которым предстоит нести бремя. И из всех людей в свое время Моисей ходил ближе всех к Богу, и поэтому имел самое острое восприятие. Следовательно, это была бы самая идеальная ситуация для избрания человека, потому что человек с наилучшими суждениями во всем стане Израиля сделал выбор этих семидесяти человек. Поэтому, если когда-либо человеческое избрание должно было сработать, то это должно быть это время и этот момент. Но давайте читать дальше и посмотрим на результаты:

- *«Их влияние сдерживало бы буйство народа и успокаивало бы мятежи. Однако их избрание повлекло за собой серьезные отрицательные последствия. Они никогда не были бы избраны, если бы Моисей проявил веру, соответствующую тем доказательствам, которые он видел при проявлении Божьей силы и милости. Он преувеличивал свои заботы и тяготы, почти забыв о том, что сам был всего лишь орудием, с помощью которого действовал Бог. Он не имел извинения в том, что даже в малейшей степени попускал у себя дух ропота, который был проклятием для Израиля. Если бы Он вполне полагался на Бога, тогда Господь постоянно руководил бы им, всякий раз укрепляя его в трудностях»* (ПП 380).

12. В другом переводе: *«Но он превозносил свои собственные бремена и заслуги, почти упустив из виду тот факт, что он был лишь инструментом... Ему не было оправдания в том, что он потворствовал, в малейшей степени духу ропота, который был проклятием Израиля. Если бы он полностью положился на Бога, Господь постоянно направлял бы его и дал бы ему силу на все случаи жизни»*

13. Давайте посмотрим на картину. Здесь была потеря веры. Я не буду говорить «отсутствие веры», потому что это, кажется, несет в себе идею отсутствия веры вообще. Но произошла потеря веры, и это означает потерю веры в процентном соотношении, а не полную потерю Моисеем веры, у которого было много веры.

14. Когда есть вера, то мы имеем божественное назначение.

Когда мы теряем веру, что мы имеем?

15. Человеческое избрание.

16. Когда у нас есть божественное назначение, у нас есть только успех. Когда у нас человеческое избрание, что мы имеем? Неудачи, что является злом.



17. Свидетельство Слова Божьего рассказывает нам эту историю снова и снова - в случае с Моисеем, в случае с двенадцатью апостолами, в случае с Павлом в его дни, и, как мы увидим через мгновение, также и в случае с историей в Кадес-Варни (мы к этой истории вернемся).

18. Помимо этой конкретной ситуации с Моисеем, дети Израиля были приведены до самых границ Земли обетованной исключительно по Божьему порядку.



Назначение судей

1. Вы можете задать вопрос: а как же Моисей назначил эти семьдесят судей по совету Иофора? Это очень просто. Как мы читали у А. Т. Джонса, есть два вида правительства. Прежде всего, есть церковь. И церковь предназначена для тех, кто может управлять собой с помощью Духа под руководством главы Иисуса Христа.

Что еще у нас есть?

2. У нас есть кесарь. И кесарь здесь не просто представляет римское правительство; он представляет любой вид правительства, например, правительство США, правительство Австралии, правительство Германии, правительство Британии и так далее.

3. Во времена Моисея, Цезарь символизировал гражданское правительство того народа, и это правительство было признано Богом, чтобы управлять теми, кто не мог управлять собой, и поэтому они должны были управляться кем-то другим.

4. В церкви, где Христос является главой, а каждый человек является своим собственным управителем, управляемым Духом под руководством Христа, мы имеем систему божественного назначения.

5. Но там, где у вас есть кесарь, тогда у вас будет система человеческого избрания. Поэтому, разве Моисей не был полностью прав, когда выбрал семьдесят судей для гражданской стороны дела? **Человеческое избрание - это принцип, который действует там, где люди должны быть управляемы, потому что они не могут управлять собой.** Поэтому мы должны проводить различие между семьюдесятью судьями и семьюдесятью старейшинами. Это разные ситуации, хотя очень близко идущие рядом. Но не будем пока в это углубляться, вернемся к основной сути к истории в Кадес-Варни.



Возвращение в Кадес-Варни

1. Мы возвращаемся в Кадес-Варни. Они вышли из земли Египетской и спустя время подошли к Кадес-Варни, которая находилась на самой границе Земли обетованной, на западной стороне Мертвого моря. От Кадес-Варни было всего лишь короткое путешествие до самой Земли обетованной.

2. Когда они пришли туда, народ сказал (перефразирую): «Мы хотим изменить порядок наших действий. Мы хотим иметь комитет из людей, и этот комитет сделает для нас то, что раньше делал для нас Бог».

3. Давайте еще раз посмотрим, что сказал народ: *«Но вы все подошли ко мне и сказали: пошлем пред собою людей, чтоб они исследовали нам землю и принесли нам известие о дороге, по которой идти нам, и о городах, в которые идти нам»* (Втор.1:22).

Кто до этого был их источником информации, кто до этого ходил?

4. Бог.

5. Народ теперь хотели, чтобы люди шли туда, куда раньше шел Бог.



Ставит ли это людей на место Христа в церкви?

6. Несомненно. Поэтому они сказали: *«пошлем пред собою людей, чтоб они исследовали нам землю...»* (22 ст.). (Перевод с англ.): *«...Мы пошлем пред собою людей, и они обыщут нам землю...»*

Кто уже сделал это для них?

7. Это сделал Бог.

8. Итак, опять же, они ставили людей на место Христа. *«...и возвестят нам, каким путем мы должны подняться, и в какие города мы придем»* (22 ст. пер. с англ.)

9. И народ сказал: *«Мы хотим этих людей сейчас»*. И это был комитет людей - их оказалось двенадцать по одному от каждого колена, как представители всего народа; единственное колено, которое не было включено, был Левий, тринадцатое колено; *и этот комитет должен был сделать для Израиля то, что Христос уже сделал. Потому что до этого момента, Христос день за днем решал, каким путем они будут идти.*

10. Но теперь они призвали Бога изменить порядок вещей, чтобы люди встали на место Христа для них и совершали работу Христа для них.

Когда эти двенадцать человек приняли эту ответственность, кем они стали для тех людей?

11. Они стали «князьями язычников» над ними.

И кем стали эти люди?

12. Они стали язычниками. И вот мы видим, как эти люди устанавливают тайну беззакония прямо здесь, в церкви Божьей у самых границ земли обетованной.

13. Эти люди пошли разведать землю, и десять из них вернулись с весьма неблагоприятным заключением, и только двое из них вернулись с хорошим отчетом, а именно: Халев и Иисус Навин.

14. Одна вещь, которая является очень странной, это реакция Моисея: *«Слово это мне понравилось, и я взял из вас двенадцать человек, по одному человеку от [каждого] колена»* (Втор. 1:23). (перевод с англ.) *«И изречение это понравилось мне»*

Разве это не странно? Интересно, почему Моисей был доволен этим?

15. Очевидно, он не понимал последствий. Где-то Моисей не смог по-настоящему увидеть или, возможно, из-за неверия народа, Бог не открыл Моисею истинную природу этой вещи.

16. Давайте посмотрим на результаты. Вернемся к тем десяти человекам. Ранее, народ сказал: «Эти люди скажут нам то, что мы должны сделать». И эти люди вернулись и сказали народу: «Вы не можете войти туда. Эти люди слишком велики для вас, и земля эта невозможна для захвата - лучше бы мы умерли в земле Египетской».

17. Тогда народ остался при своем мнении и последовал за теми людьми, вместо того чтобы обратиться к Богу.

Каков был результат?

18. Ни один из тех людей, которые кричали о том, что человеческий комитет должен занять место Бога – ни один из них так и не увидел Землю Обетованную. Какой страшный результат их решения. Если бы они послушались голоса Божьего, когда Господь сказал, «Идите и овладейте землей» - сколько бы из них заняли землю обетованную? Все до единого.

19. Но они сказали Господу: «Давайте изменим Божественный порядок на человеческое избрание; давайте пригласим комитет людей, которые будут руководить нами и направлять нас, принимать за нас решения, планировать и т.д., определять, что нам делать и по какому пути нам идти».

20. Когда они приняли это решение и установили тайну беззакония на место тайны Божьей, тогда они закрыли двери в землю Ханаанскую против самих себя. И это урок для нас сегодня. Мы не смеем пренебрегать предупреждением об этом.

21. Левиты не участвовали в этом. Они были коленом вне общего счета. И слово говорит: *«И сказал Господь Моисею и Аарону, говоря: доколе злому обществу сему роптать на Меня? ропот сынов Израилевых, которым они ропщут на Меня, Я слышу. Скажи им: живу Я, говорит Господь: как говорили вы вслух Мне, так и сделаю вам; в пустыне сей падут тела ваши, и все вы исчисленные, сколько вас числом, от двадцати лет и выше, которые роптали на Меня, не войдете в землю, на которой Я, подъявля руку Мою, [клялся] поселить вас, кроме Халева, сына Иефоннина, и Иисуса, сына Навина»* (Числ 14:26-30)

22. Помните, что Левий не был нумерованным коленом. Это очень легко доказать, вернувшись к (Числам 2:33), вы увидите, что Левий был тринадцатым, или ненумерованным коленом: *«Левиты же не были исчислены между сынами Израилевыми, как повелел Господь Моисею»*. Более того, среди двенадцати разведчиков не было ни одного левита; каждое колено, кроме Левия, имели своего представителя в том путешествии в Землю Обетованную. Таким образом, левиты не были включены в это проклятие.

23. Конечно, некоторые из старших, безусловно, умерли бы в пустыне; но многие из них прошли через Кадес-Варни во второй раз и вошли в землю обетованную. Это очень ясно и понятно.



Работа могла быть завершена

1. Давайте снова вернемся к апостольской церкви. Вспомните как Павел сказал: *«потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем»* (1 Фес. 4:17).
2. Павел ожидал в первые дни своего служения, что работа должна быть завершена во времена апостольской церкви.

А могло ли это произойти?

3. Конечно, могло. Но, вы мне скажете: «Если это так, то почему у нас есть великое пророчество в Ветхом Завете о 2300 днях?».
4. Эти пророчества были написаны потому, **что Бог знал, что будет**, а не в свете того, что могло бы быть. И, если бы народ Израиля сделал то, что мог бы сделать, то Бог никогда бы не сказал о 2300 днях (Даниил 8:14).

Видите различие?

5. Они могли войти, но Бог знал, что они не войдут, поэтому Он написал пророчество в гармонии с тем, что они сделают. Таким образом, церковь могла войти в небесный Ханаан, точно так же, как древний Израиль мог пойти прямо в Землю обетованную.



6. Когда ведущие братья и сестры в Иерусалиме настаивали и решительно настроились на то, чтобы дух тайны беззакония остался, чтобы контролировать Павла, и приняли это решение, когда Павел вернулся в Иерусалим в последний раз, то это решение в тот момент сделало невозможным для любого из них увидеть переселение.

7. Вместо этого, как и израильтяне, каждый из них сошел в могилу. И это было весьма плохо, но после их смерти, на протяжении веков, то, что они начали, продолжало работать, расти и развиваться, пока не превратилось в потоки папских догм и беззаконий.



Обзор свидетелей

1. Итак, давайте подсчитаем свидетелей, которых мы нашли на данный момент. Первым мы видели человеческое избрание, вовлеченное в назначение двенадцати учеников, когда Иуда был избран, сам по себе, при поддержке апостолов. Каков был результат?

2. Он стал предателем. Это стало очень печальным и катастрофическим событием для церкви Божьей. Но все те люди, назначенные Богом, стали великим благословением для церкви. В то время как один человек, назначенный по человеческому избранию, стал предателем Христа и сегодня носит имя, которое вызывает большее отвращение, чем любое другое имя в истории.

3. Вернемся ко дню Моисея, и снова мы имеем смешение в стане Израиля, где у нас есть часть божественного назначения и частично человеческое избрание. Моисей - по божественному назначению, Аарон и его сыновья - по Божьему назначению, левиты - по Божьему назначению, а **семьдесят старейшин - по человеческому избранию.**

И снова на стороне божественного назначения, что мы находим?

4. Успех, благословения и так далее.

На стороне человеческого избрания, что мы находим?

5. Серьезное зло, проистекающее из этого.

6. Мы спускаемся в Кадес-Варни. До этого момента было божественное направление для Израиля. Теперь происходит изменение от божественного руководства к человеческому.

Каков результат?

7. Катастрофа! Сорок лет скитаний по пустыне и миллион трупов, лежащих в пустыне. Какой ужасный результат этого решения.

8. Мы спускаемся ко временам Павла, и здесь мы снова видим, как настойчиво ведущие люди идут к человеческому руководству, человеческому контролю, человеческому планированию и человеческому руководству в церкви вместо руководства Иисуса Христа и только Иисуса Христа.

И снова, каков результат?

9. Возможно, сто миллионов погибших на протяжении веков - тысячи и тысячи замученных людей, христианин за христианином становились мучениками, и великое удушение папством там, в Средневековье.

10. И пусть Бог, через эти великие уроки прошлого, даст нам такое ясное восприятие, чтобы мы никогда не отступали от этих принципов, чтобы мы обнаружили, что мы - народ, который Господь может использовать, потому что они не будут обращаться к человеческому планированию.

- *«Позвольте мне сказать вам, что Господь будет действовать в этой последней работе таким образом, очень сильно выбивающимся из общего порядка вещей, и таким образом, который будет противоречить любому человеческому планированию»* (Свидетельства для служителей, стр. 300)

11. Когда среди нас появляются люди, которые хотят контролировать и диктовать, какие движения должны быть сделаны, давайте не будем им сочувствовать и не дадим никакой поддержки. Давайте не дадим им никакой опоры в нашем мышлении или в наших убеждениях. Давайте дадим им понять, что их предложения не будут места среди истинного народа Божьего.

12. Помните, что мы не лучше их. Мы такие же слабы, если не слабее. Мы такие же хрупкие, если не более хрупкие. Мы так же склонны к ошибкам, если не больше. Единственное, что поможет нам пройти там, где они потерпели неудачу, это то, что мы должны научиться на их ошибках не повторять их. *И когда наступят небеса, мы будем благодарить этих людей за то, что они прошли по этой земле, чтобы преподать нам уроки, чтобы мы преуспели там, где они потерпели неудачу.*

АМИНЬ!!!